

貝德神父

## 方濟杜福和真誠孝愛聖母

要了解方濟杜福的內心生活，就一定要從他與天主之母瑪利亞的非凡友誼著眼。佳能·李普利(Canon Ripley)是方濟杜福四十多年的好朋友。他曾寫道：「如今，很少有作家能像方濟杜福那樣成功地將對天主之母的孝愛表達出來。那就是他自己，他的生活，他的存在。他堅定述說教理，透露令人印象深刻的了解，說明完美周全，並顯出溫柔的人性。」

方濟杜福在二十幾歲時出版了他的第一本著作《我們能成聖嗎？》當時他寫道：「一個偉大的聖人曾說過：讓我知道你如何唸聖母經，我就能告訴你你愛天主的程度……。你必須非常愛瑪利亞。閱讀，祈禱，再祈禱，直到你得到這種愛。懇求我們的主賜給我們祂希望我們對她懷有的愛。非常愛瑪利亞是成聖的一個重大標記。」他勤勉地遵循自己提出的勸告，而天主非常豐厚地回應了他的禱告。

方濟杜福活著時，曾好幾次被朋友問及他是否曾有過不平凡的神祕經驗，如看到異象、聽到主對他說話、或其他類似的事。他總是回答說沒有，然後繼續說天主給了他一些非常特別的恩寵，其中之一與蒙福鎮的類思葛利寧所寫的《真誠孝愛聖母》有關。他曾好幾次閱讀這本書，但沒有深刻的印象。他覺得書中寫得太誇張。後來，一個好朋友說服他再看一次。這一次，他突然無法解釋地堅信類思葛利寧所說的每一句話都是真實的，而他以前的印象全是因為自己不理解。此刻，我覺得有必要指出，天主給方濟杜福的這份恩賜——《真誠孝愛聖母》，祂也提供給每一個聖母軍團員，而且這也是聖母軍本身的生命力。它徹底改變了方濟杜福的生命，也能改變我們的生命。

聖類思葛利寧所提倡的真誠孝愛聖母最重要的內容就是「藉著完全奉獻給聖母以達到完全奉獻給耶穌」。首先，每一個天主教徒，尤其是每一個聖母軍團員，都應該懷著深深的感恩精神將自己完全奉獻給聖母瑪利亞，因為她給了我們耶穌並繼續將祂提供給我們每一個人，而再也沒有比耶穌，我們的主天主，更貴重的禮物了。第二，因為天主的旨意是要我們奉獻給她。第三，因為耶穌給我們立下了真誠孝愛祂的母親瑪利亞的崇高榜樣。舊約以創世紀的女人這重大的好消息而開始。在我們的原祖父母犯錯後，天主對撒旦說：「我要把仇恨放在你和女人，你的後裔和她的後裔之間，她的後裔要踏碎你的頭顱。」方濟杜福也寫了一篇短文「我們應感激瑪利亞」，在裡面他將我們應該全心愛聖母的重

要理由總括成一句綱領：將我們自己完全奉獻給她。我們知道，聖母軍成立在九月七日，紀念聖母瑪利亞出生的慶日的前夕。不過，我認為，方濟杜福在聖類思葛利寧的作品裡真正發現了真誠孝愛聖母的意義時，聖母軍的種子就已經種在他的心中。

當然，他對真誠孝愛聖母的信念所立即產生的效果就是盡可能將它分享給更多的人。讓我給你們一個非常簡短的例子。他寫了一張紙條給他的朋友，一個名叫瑪莉麥安德魯(Mary McAndrew)的聖母軍團員。他是這樣寫的：

「親愛的瑪莉，

這篇談到真誠孝愛聖母的論述，具有一種奇特的力量，無論我們是否完全理解它，無論我們是否實踐它，它都可以幫助我們更理解瑪利亞和更愛她。

拿起來，讀吧！

方濟杜福」

作為一個聖母軍團員和神師，我希望對所有讀到這篇講話的人提出同樣的忠告。

最後，我要簡略地談一談檢閱，通常我們盡量在最靠近3月25日聖母領報瞻禮的日子舉行的。《手冊》告訴我們：「檢閱是聖母軍的常年大典，所以必須強調每一個團員都要參加。聖母軍的主要意義，就是聯合聖母、依靠聖母而工作；聖母軍的其他一切都是以此為基礎。檢閱是隆重地表示這種聯合和依靠；團員們，以個人或集體的方式，向聖母重發效忠的誓願。」我們的創辦人方濟杜福隨即直率地表明：「因此，很明顯的，任何團員，若能參加檢閱而不參加，就證明他們聖母軍的精神不足，甚至完全沒有。這樣的團員，對於聖母軍是沒有甚麼價值的。」為全世界的聖母軍團員，檢閱真是一個恩寵滿盈的場合，因為它清楚表明作為聖母軍團員，就是尋求和聖母瑪利亞，天主的母親和我們的母親，建立很特別的友誼。

下個月，我將嘗試將方濟杜福著作中關於「真誠孝愛聖母」的論述提出一份摘要，會特別強調如何在忙碌和困難的生活裡實踐它。

讓我們在這新冠病毒全球大流行的時候彼此互相祈禱。願我們的母親瑪利亞保護我們所有人——我們的家人，所有我們珍愛的人，特別是那些最需要她的保護的人。阿們。